

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám
12
fillér.

Szerbia a többszörös sziámi iker.

Világszerte nagy szenzációt keltett a hír, hogy Sándor király proklamálta a diktatúrát.

A puccsra legalább egy hétig készültek Belgrádban és az volt a feltűnő, hogy titokban tudták tartani a diktatúrára való készülődés államsínyét. Hogy mennyire készülődhettek a szerb politikusok és katonai párt korifeusai a Balkánon mindenestre nem ismeretlen puccsra, mutatja az a körülmény is, hogy a király proklamációját január 6-ikán, a diktatúra kikiáltása napjának reggelén millió és millió példányban dobták ki a közönség elé, ami azt jelenti, hogy a primitív berendezkedésű és technikai készségi szerb államnyomdának egy hétig kellett éjjel-nappal nyomnia a proklamáció szövegét, hogy egy-két millió példány elkészüljön január 6-ikára, a diktatúra kikiáltási napjára.

A következmények beláthatatlanok s nem is akarunk politikai időjósok lenni a jövőt illetőleg, de az előzmények megérdemelt legébrebb figyelmünket.

A szerb válságnak mélyen fekvő okai vannak, akuttá azonban Rasic Punisa tette, amikor halálra sebezte Radics Istvánt, a horvát népvészert.

Ez ma a második szerb golyó, mely világtörténeti eseményeknek kiinduló pontja lett.

Az első Ferenc Ferdinándot ölte meg s halálra sebezte vele az osztrák-magyar monarchiát. Kirobbantója volt a végzetes világháborúnak, az emberiség eddig ismert legnagyobb csapásának.

Szerbia sok vért áldozott eszményeiért. Óriási — soha nem álmódott — nagyságra törekedett. Áldozatainak megkapta jutalmát. A jutalom azonban nem állott még sem arányban áldozataival. Tulmértette magát. A kis Szerbiából idomtalan nagy test tett: többszörös Sziámi-iker, külön fejekkel, külön szivekkel.

A zágrábi szív másképp ver, mint a szerb, a laibachi, a vajdasági fejek is másképp gondolkoznak, mint a belgrádi koronás fők.

A nagyon gyöngén összeoparált államtest szervezete nem működött rendesen, kitört a zavar, Racies Punisa aztán belelőtt a zágrábi fejbe, zágrábi szivbe.

Megölte vele a szerb alkotmányt. Most diktatúra uralkodik Hírek nem igen szállingóznak. Állítólag Belgrád igen csendesen ülte a karácsonyi ünnepeket, Zágráb pedig kissé hangosabb; örült a régi rossz alkotmány megszüntetésének s reméli a horvát álmok teljeseését, a horvát önállóság feltámadását.

Van-e ennek a reménynek tárgyi alapja, nem tudjuk, de eszünkbe jut egy jelenet, melynek tanui voltunk.

Volt Bajának még a megszállás alatt egy magas rangú jugoszláv tisztviselője, aki azonban nem volt görögkeleti, de állam-

hűségével excellálni és érdemeiket akart szerezni.

Ez sem mentette meg attól, hogy hirtelen skartba ne tegyék. A hirtelen válás keserű pillanatában adta azt a jó tanácsot, ne higgyetek a szerbeknek, akármit is ígérnek.

Ki tudja, vajjon nem most vár-e legragyobb csalódás a horvátokra, mert sok súlyos kérdést kell addig rendezni, amíg önállóságukat elérhetik.

Talán legsúlyosabb kérdés lesz a Szerémség hovatarozandósága, mely nélkül Horvátország gazdaságilag életképtelen; másrészt tény, hogy Szerémségben több a szerb, mint a horvát. Ezen a ponton szenvedhetnek hajótörést a horvát remények és eshetnek kutba a szerb ígéretek.

(zuel)

A gazdák figyelmébe.

Irta: **Franck Mihály** telekkönyvvezető.

A gazdáknak, illetve az ingatlan birtokosoknak nagy megkönnyebbülést fog okozni az, hogy az igazságügyminiszter 1928. december 15-ével életbeléptette a tényleges birtokos tulajdonjogának a telekkönyvbe bejegyzéséről szóló törvénynek a múlt évben hozott novelláját amely a tényleges birtoklasi eljárást a telekkönyvi betétekben foglalt ingatlanokra kiterjeszti.

E fontos törvény alkalmazásával nemcsak a telekkönyv simul jobban hozzá a reális élethez, hanem összhangba jut a földadónyilvántartás (kataszter) a telekkönyvvel, mely összhang hiányának több, mint kellemtelenségét nem egy gazda tapasztalta.

Mi az a tényleges birtoklasi eljárás? Mit kell ezen érteni?

Noha a telekkönyvi intézmény — a rendtartás keltétől számítva — már 73 éves az egész gazdasági és kulturális életünkre kiható fontossága még mindig nem ment át teljesen a köztudatba; még mindig vannak, akik eladnak, vesznek és cserélnek ingatlanokat anélkül, hogy arról írásbeli szerződést készítenének s ingatlanukat a nevükre iratnák (tulajdonjogukat bekebelezetnék). Csak amikor kölcsönre van szükségük,

eszmélnek hanyagságuk káros következményeire. Van ingatlanuk s még sem kaphatnak rá kölcsönt, mert ingatlanuk a telekkönyvben másnak a nevében áll. Csináltatna most már szerződést, de az eladó, ajándékozó, vagy cserélő meghalt, örökösei lakóhelyét pedig nem tudja. Vagy: volt szerződése, de mert meg akarta spórolni az átíratási költségeket és a „százalékot” nem adta be a telekkönyvi hivatalba. Beadná most már, de nem találja sehol, az eladó még nem akar neki újból szerződés adni.

Mit csináljon? Ott, ahol a telekkönyv még telekkönyvvezetőkből áll: könnyű a helyzet. Elmegy a községi jegyzőhöz, vagy valamelyik ügyvédhez, csináltat egy kérvényt a telekkönyvi hatósághoz, amelyben kéri, hogy a telekkönyvi bizottság (járásbíró, telekkönyvvezető) szálljon ki a helyszínrre, készítsen az esetéről jegyzőkönyvet s írja át az ingatlan az ő nevére. A telekkönyvi bizottságnak a tulajdonjog bejegyzése körüli törvényszabta eljárási módját nevezzük tényleges birtoklasi eljárásnak.

A tényleges szó csapni való rossz magyar szó, de az eljárás annál üdvösebb, mert ezzel

az eljárással ingatlana néhány nap alatt a nevében lehet — s felvehet rá kölcsönt.

De ha megszorult emberünk ingatlana olyan helyen van, ahol a telekkönyv már a telekkönyvvezetőkből alakult betétekből áll, akkor tényleges birtoklasi eljárással nem lehet tulajdonjogot szerezni, vagyis az ingatlant átírni.

Nagy a baja felebarátunknak, de egykönnyen nem lehet rajta segíteni. Mit csinál most? Hajánál fogva előráncigált érvekkel igyekszik magát megnyugtató, nemtörődömsége okát másban keresni, bajáért a felelősséget másra áthárítani, egyszerűen: sűrű, de mély sóhajokkal fűszerezetten issza a maga, vagy jogelődje könnyelműségének keserű levét.

Igy volt ez eddig. De az igazságügyminiszter 68400—1928 I. M. sz. rendelete elvette tőle e keserű poharat. 1928 december 15-től kezdve tényleges birtoklasi hiányos szerződéssel, vagy szerződés nélkül is és as átruházó beleegyezésének igazolása nélkül, de más törvényszabta kellékek igazolásával oly ingatlanokra is lehet tulajdonjogot szerezni, ahol (mint a bajai és bácsalmási telekkönyvi hatóságoknál) a telekkönyv betétekből áll.

De nehogy a tényleges birtoklasi eljárás kedvezménye téves következtetést szüljön: rá kell mutatnom arra, hogy az ingatlan szerzési jogügylet érvényességéhez továbbra is írásbeli okirat szükséges, vagyis ha ezután ingatlant szerzünk, arról okvetlenül írásbeli szerződést kell készítenünk.

A Liszt Ferenc-Kör farsangi meglepetése.

A holnapi posta viszi szét a Liszt-Kör meghívóit, amelyek a jan. 22-i hangversenynek, Jeanke Marie Darré, a világhírű francia zongoraművész nő estjének műsorát tolmácsolják. Akik a bájos művész nő mult évi hangversenyén ott voltak, mind eljönnek, hogy ismét egy feledhetetlen szépségű estben legyen részük. Így aztán zsufolt ház fogja ünnepelni a már világhírűvé lett fiatal művésznőt.

A világhírű

Lichtman, vala-mint **F. L. POPPER**
cipőkülönlegességek

KALAP, uri-divat cikkek,
kötött-szövöttárúk, bőrkecstyük
FISCHER PÁL divatüzletében Baján

Műkedvelő színelőadásokhoz színházi kellékek, szakállragasztók festékek, eszközök nagy választékban, olcsón beszerezhetők: **A Városi Drogériában**

Baján, Vörösmarty-ucca 1. sz. a.

Az OMKE akciója a fényüzési adó reformjáért.

Azok a rendeletek, amelyeket a pénzügyminiszter a fényüzési adó alá eső cikkek jegyzékének a revíziójára adott ki karácsony előtt, távolról sem elégitik ki a kereskedelmet. Arra mutatnak ugyanis rá, hogy még mindig igen sok oly cikk esik luxusadó alá, melynek fogyasztása közszükségletet képez. Így pl. a selyemszövetek Ausztriában mentesek a fényüzési adó alól, akkor, ha azoknak méterenkénti vételára 30 shilling, vagyis 24 pengő. Nálunk a fényüzési értékhatár 8 pengő. Ausztriában a készen vásárolt selyemruha mentes a fényüzési adó alól, ha az olcsóbb darabonként 1000 shi-

lingnél, vagyis 800 pengőnél. Nálunk mindenféle selyemruha luxusadó alá esik. Ausztriában adómentes a fényképező gép, a gramofon stb., nálunk az ugyanez luxusadó alá esik. Amíg tehát egyfelől ezek a rendelkezések a legteljesebb mértékben a csempészést mozdítják elő, addig másfelől arra is rá kell mutatni, hogy a selyemruha ma már a legolcsóbb öltözködés.

Az OMKE ezért újból a pénzügyminiszterhez fordult és kérte, hogy a fényüzési cikkek jegyzékét a legalaposabban vizsgálja át és töröljenek abból mindent, ami nem kifejezetten fényüzési cikk.

Lassan folyik a kiskorúak gyámpénztári hadikölcsön bejelentése

A nagyközönség részére karitativ valorizáció végett a birtokukban lévő hadikölcsön bejelentésére kitűzött s prolongált terminus is lejárt december 31-ikén. A megnyújtott határidőben november 15-ikétől december végéig aránylag csak kevesen jelentkeztek, úgy hogy az előző listán alig történt változás.

Ugyancsak kevesen jelentkeznek a gyámpénztár által kiskorúak részére jegyzett hadikölcsönök bejelentésével is. Eddig mindössze 25-en jelentették be igényüket a városi árvászéki ügyosztályon Szabó Sámuel árvászéki elnöknel. Az itt bejelentett legnagyobb összeg 14 000 korona, de sok 100-300-800 koronás bejelentés is van, mert itt az a

helyzet, hogy a rendelet szerint már 50 koronás jegyzést is be lehet jelenteni s ha megvan rá az illetőnek minden egyéb jogcíme, kaphat is karitativ valorizációt, illetve segélyt, míg a nagyközönség részéről eszközölhető bejelentés az 5000 koronán aluli hadikölcsönjegyzésekre nem vonatkozott. Eddig az árvászéknél mintegy 96-100 ezer korona értékű hadikölcsönt jelentettek be. A bejelentések utolsó s előreláthatólag meg nem hosszabbított terminusa február 28-ika. Ezentul nem fogadnak el bejelentést. A városi árvászék felhívja azokat, akiknek a birtokában gyámpénztár által kiskorúságuk idején jegyzett hadikölcsön van, hogy azokat haladéktalanul jelentsék be.

Olaszy Sándor kiállítása a Baján festett portréiból.

Nem ismeretlen a bajai közönség előtt Olaszy Sándor festőművész, aki már két hónap óta tartózkodik Baján és ezen idő alatt oly szép gallériát festett a bajai műértőközönség köréből, amire még nem volt precedens.

A portréfestő helyzete a legnehezebb produktív a művészetek között. Formailag s színben kötött. Művészet, amit akár a múlt századok hagyományain, akár, az új utak leszűrt értékein épít fel a művész, mégis egyéninek kell lennie. Változnak az idők, változnak az emberek és minden idők embereinek minden paránya más. Megváltozik a táj, megváltozik a világ egész arculata és más lesz időközön keresztül az

ember is, mert a lélek, mely érzékenyen reagál minden külső behatásra, csalhatatlanul rányomja bélyegét az ember ábrázatára. Abban a lelki labirintusban, melyben a portréfestő él el nem tévedni s babonássá nem válva, mindig egyéninek maradni: művészet; — ez a portréfestő élet-célja.

Olaszy mester tipusa a portréfestőnek. Hatalmas technikai készsége forma és karakterérzéke könnyűszerrel segíti át a legnehezebb akadályokon és bravurosan hámozza ki a formák és színek tömkelegéből azokat, melyekből megalkotja műveit. Minden portréja élmény, mert magunk előtt látjuk a szereplőket minden erényükkel és hibáikkal

együtt, úgy ahogy Isten őket megteremtette. Portréinak szembeötölő hatása a derűs nyugalom, mely, minden képén előmlik, sőt a sőtét háttér mintha csak fokozná, elmélyesztene ezt az érzést.

A Baján festett portréit kollektív kiállítás keretében mutatja be a Nemzeti Szálló nagytermében, melyet belépődíj nélkül megtekinthet a közönség d. e. 11-től 1-ig és 5-7-ig.

Fényüzési adóval sujtják a külföldi gyümölcsöt és főzeléket.

Január 1-i érvénnyel életbelépett a korai gyümölcsök és főzelékek fényüzési adója. Ezt a fényüzési adót csak a vámnál kell leróni, tehát a hazai árut nem terheli. A kereskedők a megletésszerűen életbelépett rendelet ellen most a pénzügyminiszteriumnál tiltakoznak, mert a jelenleg behozott külföldi gyümölcs és főzelék még a tavalyi termésből származik és a fényüzési adónak ezekre való kirovása így

ellenkezik a rendelettel, amely kifejezetten csakis a korai gyümölcsökre és főzelékekre terjesztette ki a fényüzési adót. A kereskedők egyébként azt is kifogásolják, hogy a ikora babra, borsóra és burgonyára megállapított fényüzési adó érvényességének határidejét egy hónappal meghosszabbították és így a külföldi burgonya után június 1. helyett július 1-ig kell fényüzési adót fizetni.

A lezajlott év népesedési bilansza.

Stagnál a lakosság lélekszáma. — Jól indul a farsang: sok házasságkötésre van kilátás.

Igy az év elején, amikor már az utolsó múlt évi születés bejelentésén is túl van az anyakönyvi hivatal, érdemes beletekinteni a matrikulumokba, mert azok sok érdekes és tanulságos dolgot rejtnek magukban száraz statisztikai adathalmazakkal.

Igy meg tudjuk azt, hogy 1928-ban 537-en születtek, de viszont 536-an haltak meg, vagyis al pari végzett Baján a népesedési mozgalm. Ezért volt igaza annak az előkelő városi főtitviselőnek, aki az elmúlt napokban Mire tanít a statisztika? című cikkében azt fejtegette, hogy a kereskedelmi forgalom lassu visszaesésének egyik oka a lakosság népesedési statisztikájának stagnálása.

Baján 1928-ban 537-en születtek, 1927-ben pedig 506 születés volt. 1928. év utolsó szülötte Tosaki József és Pécsics Julianna — Julianna nevű kis leánya volt. Az új év első szülötte január 2-án dr Alföldy József köz-

kórházi főorvosnak s feleségének Löwy Emmának József Lajos nevű gyermeke, valamint Böröcz Mihály s neje Konkoly Éva Háromnyul utca 13. sz. a. lakosnak Erzsébet nevű kis leánya volt. 1929. januárjában eddig 9-en születtek.

1928-ban 536, 1927-ben pedig 522 halálozás fordult elő Baján. 1928. utolsó halottja a december 28-án a kórházban elhunyt Oratics Katalin volt

1929. első halottja pedig özv. Antal Pálné szül. Rekvényi Terézia volt. Eddig Baján 9-en haltak meg, mint ahányan születtek, vagyis még eddig nincs deficit.

Meg kell jegyeznünk, hogy a halálozások tekintélyes része a kórházban történt és pedig az anyakönyvi bejegyzés szerint 196, amelynek legalább a fele vidéki volt, úgy hogy ha ezt a számot levonjuk a halálozások végösszegéből, akkor igen aktívnak mondható Baján a népesedési

Újévtől kezdve
az **APOLLÓ**-illatszertár
csaknem összes cikkeinek árát leszállítja.
Illatszerek, piperecikkek
legolcsóbban szerezhetők be az APOLLÓ-illatszertárban!

Schön és Bajai szénnagykereskedők.

Iroda: Haynald u. 13. — Telefon 26.

A DGT. pécsi kőszénbányáinak képviselete. Bécsi gázgyári kokszt kizárólagos nagybani elárasító. Shell kőolaj r.-t. képviselet. (Raktár a vasútállomáson előkészítés alatt.) — Ajánl szobafűtésre kiválóan alkalmas, ujonnan forgalomba hozott mosott szénből készült 7000 kalóriás olcsó pécsi brikettet (tojás szenet).
Bécsi kokszt.

Poroszszen.

Medgye Vilma is föllép a Mocsányi duo jan. 17-én. A Zeneakadémiát színtőlő publikum tombolt mellet zajlott le. hó 6-án Mocsányi-Lakos, Medgye Budapes ten, érthető általános érdeklődés, me-én Baján rendezendő han-íránt megnyitlvánul. A jánás f. hó 12-én indul m-gner Antal könyvkereskedé Tekintve, hogy a helyek ottak, ajánlatos a helyek előbb gondoskodni. Itt jeg meg, hogy a Mocsányi-Lakos ma este él 8 óraker a an szerepel.

f Alkalmat nyer bányaüzemnél gyakorta f é i Aján-biró latot „Bánya” jellegű továbbit.

Háziaszt

80 fillér egy házon kívül is, első étkezés DALMADY U. 21.

TÉCA

a legolcsó

Polláksef

fakereál Rosenthal M. Duna-szekcsőlyár egyedármál.

Gyém

sodj

COO

lábtörőbön beszereb

UTRY PÁminál

Erzsébet kir. Tel. 280.

Ingyen kap

egy Philips anódkészüléket,
kistöltőt és hangszórót 8 napi
próbára, vételkényszer nélkül

Telefon 272.

Lázár látszerésznél.

Telefon 272.

mozgalom, mert most a statisztikát az a körülmény rontja, hogy a vidékiek Bajára jönnek meghalni.

Házasságot 1928-ban 201-et, 1927-ben pedig 206-ot kötöttek. 1928-ban a matrikulum adatai szerint Ditelján Sándor kisbirtokos és Sztipanovity Julianna léptek házasságra, míg az új év első házaspárja Schaffer Lajos közműves iparos és Harkli Mária volt. Eddig Baján az új évben öt házasságot kötöttek.

Ezeket az adatokat írták ki némi eltéréssel Szilveszter estéjén a templom ajtajára is.

A F. M. tudósítója kérdést intézett Szabó Sámuel anyakönyvvezetőhöz, aki az ideai farsang házassági kilátásairól ezeket mondotta:

— A házasságok számát még mindig nagy mértékben befolyásolja két fontos szociálpolitikai szempont: a lakásnéküliség és főleg a lakásdrágaság, azonkívül a kereset, illetve a munkanélküliség. A házasságkötések súlyosan mérlegelt realitákká változtak s a régi, békebeli romantika helyett túlságosan elanyagiasodtak. Teljesen úgy fest ma minden házasság, mint valami gazdasági szerződés.

— Ilyen kedvezőtlen hendikepelések ellenére is sok optimizmussal nézik az ideai farsang elét. Azt hiszem, sokan öltik magukra Hymen rózsás láncait és sok leánynak be fogják kötni a fejét, mert a Carneval nagy bálokkal — lásd szombaton a protestáns bált — incselkedik. A farsangi szezon egyébként is jól indul, mert nyolc nap alatt 14 házassági kihirdetést jelentettek be.

Befagyotta Sugovica Megkezdődött a jégbordás.

A tél huzamos télenség után most egymás-után minden reggel nemcsak kimutatja a foga fehérét, de vicsgorogtatja is ránk. Nemcsak foga van most már a télnek, hanem alaposan belénk is harapott, vagy még inkább a zsebünkbe, mert a kályha nagy mohósággal falja a kocszot, a fát, a szénét és a pénzünket.

Tegnap és ma 14–15 fokos hideg borzongatta meg a lelkünket, künt a Dunán pedig 17–18 fokos hideg is volt hajnalban.

A Sugovica befagyott teljesen: egyelőre még csak egy-két cm. vastag a Sugovica jege és így nem nagyon tanácsos rámenni.

A Duna hetek óta állandóan zajlik: hatalmas jégdarabok usznak alá felülről. Ha a hideg még fokozódik, számítani lehet arra is, hogy egy-két napon belül a Duna is be fog állni.

A barán már napok óta vidám élet folyik: korcsolyázók szántják a bara tükörsima jegét. Ugyancsak vidám jég sport folyik a méntelepi laktanyával szemben lévő tó vizén és a Nikola-tavon is a vágóhid felé.

A kávéháztulajdonosok vendéglősök és korcsmárosok, valamint a husiparosok is megkezdtek a jégvermeiket megtölteni jéggel. Sietnek kihasználni a tél zordonságát és megtölteni jégvermeiket, mert nem tudni, hogy milyen idő fog következni, illetve meddig fog tartani tél a hidege. A városban 30–40 cm. vastag jégtáblákkal megrakott kocsik döcögnek végig unos-untalan: hordják a jeget. A vendéglősök egyelőre nyeregben ülnek, mert még nagyobb hidegek is következnek. Megkontreminálják a jégvágó és jégbordó kocsisokat, akik csak akkor fognak hosszba kerülni, ha olvadni kezd a jég, akkorára azonban már minden jégverem tele lesz.

Bajaiak és ismerősök a Szegedi Autós Clubban.

Jelentettük már, hogy Szegeden megalakult a Délvidéki Autós Club, amely tavasszal márciusban 80 autóból és motorbicikliből álló kolonnnal fog Bajára bevonulni propaganda-kirándulásként.

Az új autós egyesület fővédnökei három Habsburg főherceg és pedig József, Albrecht s dr József Ferenc főherceg, valamint dr Vass József népjóléti miniszter, a kalocsai káptalan nagyprepostja.

A védnökök névsorában olvassuk Bisztray-Balku Gyulának, Bácsbodrogvármegye és Baja város főispánjának nevét, azonkívül dr Kovacsich Dezső békésmegyei, Prugly Elemér csanádmegei és dr Preszly Elemér pestvármegyei főispánok, dr Sza-

lay József szegedi kerületi főkapitány s vitéz Kubinyi Gyula altábornagynak, az 5. honvéd vegyesdandár parancsnokának a nevét.

A klub elnöke dr Shvoy Kálmán tábornok. A választmány tagjai közé pedig beválasztották dr Tonelli Sándor szegedi ker. és iparkamarai főtitkár, valamint Bajáról Wolleman Viktort, a Bajai Posztó és Takarógyár igazgatóját is. A sportbizottságban szerepel Fabritzky István autókészítő neve.



HIREK.

Kurta farsangi, nagy protestáns bál.

Holnap este már bálozni fog a város mulatni vágyó fiatalsága: az ideai farsangi szezon legnagyobb szabású bálját: a protestáns bált ropphatják keresztül.

A farsang mindenkor vízkeresztkor kezdődik. Az idén azonban sietni kell. A Gergely naptár az 1929-es közönséges évre nagyon szűkre szabta a Karnevált. Már február 12-én, tehát éppen mához egy hónapra befejeződik s így tehát mindössze 37 napig tart. Ki kell használni az időt, a nagy farsangot, sőt úgy látszik, meg is kell toldani.

Baján elég mulatni, táncolni vágyó fiatalember van még, de elég nagy a legújabb leányévjárat is Terepszemlét tartottunk ma az Olasz Sándor portréival ékesített bálteremben, a divatruházakban, ahol a bálak hölgyhadserégét öltöztetik, a női varrodákban és szabó-műhelyekben és a tánciskolákban. Mindenfelé lázas készülődés folyik a holnapi protestáns bálra, amely az elője-

lek szerint méreteiben akkora lesz, amilyenre még Baján nem volt példa.

Többek érdeklődésére még közöljük, hogy a belépőjegyek úgy a hangversenyre, mint a táncmulatságra jogosítanak.

— Jön a vasúti tarifa-revizio. A kivitel fejlesztése érdekében a kormány szükségesnek tartja a minden oldalról elhangzott óhajoknak eleget téve az államvasuti szállítási díjtételeknek általános revízióját. Főleg azokról a relációkról és árucsoportokról van szó, amelyek a kivitel szempontjából fontosak és a kormány a Máv. pénzügyi érdekeinek háttérbe szorításával is hajlandó e tekintetben nagyobb engedelményeket tenni. Az ügyet a közgazdasági és kereskedelmi minisztérium készíti elő.

— Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehérsárga, keze reszket, igyék 1–2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez gyorsan megszünteti az emésztési zavarokat okait s biztosan elhárítja a vértólulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvosánál is elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmérgezéséből származnak, a Ferenc József viz kitűnően beválik. Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és fűszerüzletekben.

— Elhalasztották a gazdaggyűlést. A január 15-ikére a vármegyeháza nagytermébe hirdetett bácskai gazdaggyűlést február elejére halasztották dr Schandl Károly nyug. földművelésügyi miniszter másirányú elfoglaltsága miatt.

Aprított, őszi vágású

akácfa 4 pengő

100 kg kényt házhoz szállítva. — Megrendelhető

ifj Csáky János

üzifakereskedőnél. — Telep és Iroda halplacnál.

Telefon 146.

Telefon 146.

U-R-A-N-I-A

Jan. 12., szombat

Jan. 13., vasárnap.

Az ideai szezon legtüneményesebben kiállított világgilme.

PARYSIA

Egy nagyvilági asszony szerelmi regénye 12 felv. Főszerepben: Olga Csehova, Jean Bradin, Eva Gray.

Vigyázat! Nászutások!

Falrengető bohózat 7 felv. Főszerepben: Pilotti.

— H i r a d ó. —

CORSO MOZI

Jan. 13., vasárnap d. u. fél 4, 6 és est. fél 9 ó.

Az ideai szezon legnagyobb újdonsága a

Szudáni légio

Egy német lord regényn 9 felvonásban. Főszerepben: Lilian Hall Davis és Henri Viktor. — Ezt követi:

A Vörös Bill

Szenzációs cowboy film 8. f. F: HOOT GIBSON.

— H i r a d ó. —

Medgye Vilma is
föllép a Mocsányi
duo jan. 17-én. A Zene-
akadémiát színtőlő pub-
likum tomboló melletti zaj-
lott le... hó 6-
Lakos, Medgye
Budapest-
ten, érthető
érdeklődés, me-
rendezendő ha-
nyitlvánul. A je-
12-én indul me-
knyvkereskedé-
Tekintve,
hogy a helyek
latos a helyek
dосkodni. Itt jeg-
a Mocsányi-Lako-
él 8 órakor a n-
szerepel.

Aikalmat nyer
bányászati gyakor-
a tál féi Aján-
bíró latot
„Bánya” jellegű
továbbít.

Háziaszt

80 fillér egy házon
kívül is, első étkezés
DALMADY U. 21.

TÉCA

a legolm

Polláksef

fakere
Rosenthal M. Duna-
szekcsővár
egyedálm.

Gyev

sodv

CO

lábtorlón
beszer

UTRY PÁrnál

Erzsébet kir. Tel. 280.

Nincs többé nedves lakás.

Építkezéseknél, átalakításoknál **HERAKLIT** nélkülözhetetlen. A legökéletesebb hang, nedvesség és hő szigetelő. Falazás, válaszfalak és stukaturhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusító: **Pollák József** fakereskedő, Baja.



SINGER
varrógép

RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP ÉS SZERVIZTÁRSÁG
BAJA, Erzsébet kir. u. 10



— Alarcosbál. Laky tánciskola január 13-án, vasárnap este 8 órai kezdettel az Ipartestület összes helyiségeiben rendezi a farsangi első mókás és muris alarcos és jelmezes táncestélyt, amely iránt az egész városban igen nagy az érdeklődés. Lesz jelmezes és alarcos verseny 20 értékes díjjal. Jegyek előre váltathatók az Ipartestület vendéglő-sénél

PARYSIA?

Január 7-től január 14-ig
reggel 10-ig 8 óráig

Lovassy Ödön. és
Dr. Geiringer János

gyógyászati kórházban
éjjeli szolgálatot.

Az ügyeféles gyógyszerár
vasárnap délután is nyitva áll
közönség rendelkezésére.

Aki a pénzének nem ellensége az **BUTORAIT** csak

Szabó Ferenc

műbutorasztalosnál **BAJÁN** szerzi be, mert ott izléses jó és olcsó butorokat a legkedvezőbb **RÉSZLET**-fizetési feltételek mellett kaphat. Kiváló jó és izléses munkáért az országos kiállításokon kitüntetve.

Asztalosüzem : F a m e g m u n k á l á s t
Barcs ucca 4. sz. a legmodernebb beépített
saját ház. motoros gépein olcsón
Telefon : 2-40. vállal.

Butoraktar :
Kossuth Lajos
ucca 11.
Telefon : 3-40.

Remington

írógépek, elismert legjobb minőségben,
18 havi részletfizetésre.

Képviselő: **Fränkel és Horváthnál**

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi Hatschek-féle **Eternit**.

Javításmentes az **ETERNIT** háztető.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHÉK LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Kapható:

Kizárólag

Goldschmidt

Lajos

fatelepen,

Baja, Sugovica part

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtóján Baján.

Szörmedivat, ami a bajai hölgyeket érdekli!

Városunk hölgyközönségének nehéz gondot okoz, hogy vajjon hol szerezzék be a téli szörmeszükségletét. Mert igen fontos, hogy elsőrangú szörmetet kapjon feltétlenül megbízható cégtől. Mink, akik jól ismerjük városunk szülöttjét, Reichenberg szücs mestert, nyugodtan ajánljuk Baja lakosságának, mert biztosak vagyunk abban, hogy kipróbált jó kiszolgálásban lesz részük. A külföldi tanulmány útján szerzett tapasztalatai nagy előnyére szolgálnak vásárló közönségének.

Tehát bajai hölgy csak Reichenberg szücs mester és szörmedruházt tulajdonosnál vásároljon. Budapest, Belváros IV., Hajó-utca 16. Sütő-utca sarok.

REICHENBERG JAKAB

szücs mester

Budapest, IV., Hajó-utca 16-18.

Csillárok

gyári áron kiárúsítatnak

Bohner és Társai cégnél,

Baja. Telefon 256.

Hirdetmény.

Felhívom mindazokat, akik a Dunaföldvár—bátai halászati Társulat VII-ik üzemszakaszának területén levő vízre horgász-jegyet szerezni akarnak, fenékhorgossal, vagy dobóhálóval pedig halászni kívánnak, a jegy kiváltása végett Baján, (Árpád u. 32. sz. a.) lakásomon f. é. jan. 31-ig bezárólag jelentkezni sziveskedjenek. A régi jegy érvénye megszűnt, az új jegy kiváltásánál a régi jegyet be kell szolgáltatni.

Ziegler János

zárgondnok.

„KALOR” a kályhák királya

előnyösen beszerezhető.

UTRY-nál

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Nyomatványait

mielőtt beszerezné, kérjen ajánlatot a **CORVIN**-nyomdából.
Baja, Mátyás király-tér 8. sz.